

Выпуск
№ 4 (35)

Детский журнал

Рубрики журнала:

Новости

Православная странушка

Новости библиотеки

Это интересно

С днем рождения

Досуг

2023 г.

Зайчишка



8 марта, день весенний

Международный женский день 8 марта с первых лет Советской власти стал государственным праздником. С 1965 года этот день стал не рабочим. Существовал и его праздничный ритуал. В этот день на торжественных мероприятиях государство отчитывалось перед обществом о реализации государственной политики в отношении женщин.

Постепенно Международный женский день в стране терял свою политическую окраску.

После распада Советского Союза день 8 марта остался в перечне государственных праздников Российской Федерации.

Не изменяя традиции, творческое сообщество детского дома поздравляло прекрасную половину коллектива. Очень красивое оформление зала создавало праздничное настроение.

Впервые распорядителями праздника были Драницикова Александра и Чапогир Иван. Дебют удался. Ведущие чувствовали на сцене себя свободно. Шутили, читали стихи, поздравляли присутствующих дам и девочек с весной.

Самые маленькие артисты читали стихи, подготовили песню. Артисты из вокальной студии «Иволга», под руководством Липской С.Н., разучили новые песенки. Поздравили присутствующих с наступающей весной.

Красивый современный танец продемонстрировали участницы старшей группы «Дылачакан», танцевали девочки в приглушенном свете, превосходно сидящие на танцовщиках белые костюмы, подчеркивали красоту движений и самих танцовщиц.

Не обошлось без оригинального номера мальчиков из 4й квартиры. Своей песенкой про девочку в красненьких туфельках, что называется «зажги зрителей».

Покорил зрителей воспитатель Зарубин А.В., прочитав стихотворение про женщину - загадку и советом присутствующим мужчинам, как завоевать любовь прекрасной половинки.

Девочки из вокальной студии «Иволга», как всегда, исполнили несколько песен, а Катя Грицких спела «Песенку о доброте». Всем известно на доброте строится работа педагогов в детском доме, не исключаются, конечно, профессионализм и обширные знания. О чем свидетельствуют те награды, дипломы и сертификаты, которые получают наши воспитанники, участвуя в различных международных конкурсах.

Праздник прошел интересно, присутствующие тепло поблагодарили артистов.



Рубрику подготовила: Сафонова Елена

А Родина у нас одна!



В гости к нам 18 марта приехали артисты Эвенкийского районного культурно – досугового центра поселка Тура с концертной программой «Живи, село мое родное».

Народный хор ветеранов «Рябинушка», руководитель С.В. Воробьева, познакомил нас с песнями советских и российских композиторов и поэтов, воспевающих деревню, красоту Руси, ее просторы, русские березы. Душевно звучали песни о деревне, о малой родине, о Родине, которая у нас у всех одна.

. Песни ветеранов вызывали грусть и восторг у зрителей. Завораживающие звуки голоса поющих ветеранов. Богата земля русская талантами! Жаль, что такие песни все реже и реже звучат по радио и в телевизионных концертах. И наши дети редко их слушают. Здорово, что с такими песнями сегодня встретились наши воспитанники, да и все присутствующие. А от исполнителей исходила огромная энергетика.

Танцевальная группа «Вдохновение», руководитель Акимова Юлия, лихо исполняла народные танцы. Красивые костюмы, слаженные движения, совсем как профессионалы, танцевали девушки. Веселые, азартные танцы создавали хорошее, праздничное настроение. А исполнение песен солистки Веры Болдыревой очень понравилось и детям, и взрослым. Зрители от души хлопали, благодарили артистов.

А еще артисты привезли подарки: наборы декоративно-прикладного искусства, литература для рукоделия, алмазные мозаики. С каким удовольствием вручали гости эти подарки!

Зрители от души благодарили артистов за концерт, доставленные радость, удовольствие и прекрасное настроение. Вы самые лучшие! Прозвучала фраза воспитанниц! Очень жаль было расставаться с артистами!

Приезжайте к нам еще! Мы будем рады вас видеть!

Гости пригласили нас с ответным визитом!

Рубрику подготовил: Маковей Мария

БЛАГОВЕЩЕНИЕ



- Обыкновенно во время Великого поста бывает праздник БЛАГОВЕЩЕНИЕ (25 марта, а по новому календарю - 7 апреля).
- В этот день Ангел Божий явился Деве Марии и сказал ей, что у Нее рождается Иисус Христос, Сын Божий.
- Благовещение - тихий радостный праздник, и его всегда особенно любили в России.

В Великий Четверг, который в народных традициях называют "чистым", каждый православный человек стремится очиститься духовно, причаститься, принять Таинство. В народе этот день отмечался обычаем очищения водой - купанием в проруби, реке, озере.

В Великий Четверг вечером все в церкви стоят с зажженными свечами в руках, и слушают чтение двенадцати отрывков из Евангелия о том, как страдал и умер на кресте Иисус Христос.

У нас сохранился обычай постараться донести до дома огонек, с которым мы стояли в церкви, зажечь этим огоньком лампадку перед иконой и сохранить ее горящей до самого праздника Пасхи.

Последняя неделя перед праздником Пасхи называется **СТРАСТНАЯ НЕДЕЛЯ** (**седмица**), потому что в эти дни мы вспоминаем, как страдал и отдал за нас жизнь Иисус Христос. Каждый день Страстной недели в церкви бывают такие службы, каких не бывает в другое время года.

По величию (важности) воспоминаемых событий все дни Страстной недели называются Великими. Понедельник, Вторник и Среда посвящены воспоминанию последних бесед Господа Иисуса Христа с народом и учениками.

В Четверг утром на Страстной неделе за Литургией вспоминают Тайную Вечерю - последнюю трапезу Иисуса Христа с Его учениками, когда Он причастил их. Так было установлено Святое Причастие.



СТРАСТНАЯ НЕДЕЛЯ



А в Великую Пятницу Днем (в третьем часу) на середину храма выносят ПЛАЩАНИЦУ - большую икону, на которой изображен Иисус Христос, когда Его сняли с креста. Эту икону стараются как можно лучше украсить цветами.



В церкви подходят к ней, кланяются до земли, целуют ее, "прикладывают".

16 апреля 2023 года Воскресенье Христово

Пасха - главный христианский праздник, несущий в себе идею Воскрешения, установленный христианской церковью в честь Воскрешения распятого на кресте Иисуса Христа. Пасха отмечается в первое воскресенье после первого полнолуния, последовавшего за днём весеннего равноденствия. Поэтому она не имеет точно определённой даты.



Христианская церковь отмечает Пасху очень торжественно, Всенощным Богослужением, Крестным ходом.

Рубрику подготовила:
Удыгир Наталья

ЯНВАРЬ

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

ФЕВРАЛЬ

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
	1	2	3	4	5	
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28					

МАРТ

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
	1	2	3	4	5	
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

АПРЕЛЬ

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
	1	2				
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

МАЙ

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

ИЮНЬ

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
	1	2	3	4	5	
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

2023

Календарь знаменательных и памятных дат

Апрель 2023:

1 апреля — Международный день птиц

1 апреля — День смеха

2 апреля — Международный день детской книги

Запреля 120 лет со дня рождения Софьи Абрамовны Могилевской,

4 апреля 205 лет со дня рождения Томаса Майна Рида, английского писателя (1818 – 1883);

6 апреля Международный день спорта на благо развития и мира

7 апреля Благовещение Пресвятой Богородицы

7 апреля Всемирный день здоровья

9 апреля Вербное воскресенье

12 апреля Всемирный день авиации и космонавтики. (Установлен указом Президиума Верховного Совета СССР в 1962 году в ознаменование первого полёта человека в космос)

12 апреля 200 лет со дня рождения Александра Николаевича Островского, драматурга (1823 – 1886);

15 апреля 90 лет со дня рождения Бориса Натановича Стругацкого, писателя (1933 - 2009);

16 апреля Пасха Христова

16 апреля Всемирный день здоровья

16 апреля Международный день памяти жертв радиационных аварий и катастроф. Память Гейл Груниной, врача-радиолога

23 апреля Всемирный день книги и авторского права;

24 апреля 115 лет со дня рождения Веры Васильевны Чаплиной, русской писательницы (1908 – 1994);

25 апреля Радоница (день поминовения усопших)

26 апреля Международный день памяти жертв радиационных аварий и катастроф;

29 апреля Международный день танца;

30 апреля 140 лет со дня рождения Ярослава Гашека, чешского писателя (1883- 1923);

30 апреля День пожарной охраны в России.

ИЮЛЬ

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

АВГУСТ

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
1	2	3	4	5	6	
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

СЕНТЯБРЬ

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
	1	2	3			
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

ОКТЯБРЬ

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
	1	2	3	4	5	
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

НОЯБРЬ

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
	1	2	3	4	5	
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

ДЕКАБРЬ

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
	1	2	3	4	5	
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

Рубрику подготовила: Увачан Аурика

Всемирный день земли

История праздника

Основоположником праздника стал человек, получивший впоследствии должность министра земледелия штата Небраска, Дж. Мортон. При переезде в 1840 году в штат он обнаружил огромную территорию, на которой проходила массовая вырубка деревьев с целью строительства и обогрева жилья. Это зрелище показалось ему настолько печальным и ужасающим, что Мортон выдвинул предложение по озеленению территории. Он планировал организовать мероприятие, где все желающие будут высаживать деревья, а победители по большему количеству посадок смогут получить призы. Впервые этот праздник состоялся в 1872 году и получил название «День дерева». Таким образом за один день жители штата высадили около миллиона саженцев. Праздник пришелся всем по душе и в 1882 году стал официальным — его начали отмечать в день рождения Мортона. В 1970 году к празднованию стали присоединяться другие страны. Более 20 млн человек по всему миру приняли участие в акциях, посвященных экологической защите. Лишь в 1990 году этот день получил более весомое название «Международный день Земли» и до сих пор ежегодно отмечается в разных уголках планеты.

Традиции праздника

Международный день Земли 2023 сопровождается общественными субботниками, на которых высаживают молодые деревья, цветы, проводят уборку прилегающих территорий. Волонтеры отправляются на городские пляжи и в леса для сбора мусора, занимаются очисткой водоемов. Организуются праздничные мероприятия, акции по защите окружающей среды, конкурсы рисунков. Проводятся городские забеги или велосипедные марафоны.

Символика дня Земли

Официальный символ дня Земли — греческая буква тета. Ее изображают зеленым цветом на белом фоне. Визуально этот символ напоминает немного сжатую сверху и снизу планету с экватором посередине. Это изображение придумали в 1971 году

Рубрику подготовила: Токарь Ярослава

О игрушках...

Самая древняя из найденных игрушек - это деревянная игрушка-кукла, которая была найдена в Египте и датируется 2000 годом до н.э.

Игрушка «Мишка Тедди» была впервые представлена в 1902 году и стала одной из самых любимых игрушек для детей во всем мире.

Игрушка «Светящийся мяч» была впервые представлена в 1996 году и стала одной из самых популярных игрушек для детей в мире.

Игрушка «Сладкий дом» была впервые представлена в 1972 году и стала одной из самых популярных игрушек для девочек.

Рубрику подготовил:
Богильчёнок
Светослав

Первая маленькая игрушка Lego была выпущена в 1949 году и называлась "Automatic Binding Bricks".

В древнем Китае, дети играли с игрушками из дерева, которые были покрыты слоем золота или серебра.

Игрушка «Лошадка на резиновой пружине» была впервые представлена в 1892 году и стала одной из самых популярных игрушек для детей во всем мире.

Игрушка «Кубик-рубик» была изобретена в 1974 году и стала одной из самых популярных головоломок в мире.

Игрушка «Кукла Барби» была впервые представлена в 1959 году и стала одной из самых популярных игрушек для девочек в мире.

Игрушка «Робот» была впервые представлена в 1960 году и стала одной из самых популярных игрушек для мальчиков.



Водоёмы

Наравне с Байкалом стяжает право называться самым прозрачным озером в мире озеро Масю, располагающееся на японском озере Хоккайдо. Видимость сквозь толщу воды в нем достигает 40 метров.

Большая часть озер располагается в северном полушарии планеты, а самой озерной из стран принято считать Финляндию, которую часто называют страной тысячи озер.

Звание самого высокогорного озера из всех крупных озер на земле носит Титикака. Оно располагается на высоте почти в 3900 метров над уровнем мирового океана и является судоходным.

В Хорватии располагаются уникальные Плитвицкие озера. 16 водоемов связаны между собой посредством водопадов. Цвет воды в озерах варьируется от лазурного до серого и даже синего. Цвет озер постоянно меняется, так как он обуславливается наличием в воде различного количества минералов и микроорганизмов. Влияние на цвет озер оказывает и угол падения в воду солнечного света.

В состав полуобъемных озер, включающих в себя 5 водоемов и расположенных недалеко от столицы Кабардино-Балкарии, входит знаменитое СЕКРЕТНОЕ ОЗЕРО. Всемирную известность ему принес тот факт, что по настоящее время неизвестна его глубина, даже жак-и-христо при исследовании озера не смог обнаружить его дно.

Звание самого глубокого и самого прозрачного озера на планете гордо носит Байкал. Он также стал сосредоточием ориентировочно 22% всех мировых запасов пресной воды.

Наравне с Байкалом стяжает право называться самым прозрачным озером в мире озеро Масю, располагающееся на японском озере Хоккайдо. Видимость сквозь толщу воды в нем достигает 40 метров.

Приготовил: Якупов Кирилл

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Отшумели метели,
Появились капели,
Поздравляем мы всех,
Кто родился в апреле!

Пусть весна зарождает
Надежды и планы,
Пусть исполнится все,
О чём вы мечтали!

И согреет теплом
Восходящее солнце,
И наполнится все
Светом, радостью звонкой!

Пусть птицы поют,
И журчат ручейки,
И наполнится жизнь
До краев от любви!

Дюлюбчин Ярослав

Хирогир Савелий

Туканов Руслан

Чебодаев Камзар

Лапуко Николай

Илларионов Максим

Липчикан Станислав

Рубрику подготовила: Маймага Евдокия



АНЕКДОТЫ

Молодец Федя, ты перестал плакать!
Нет, я просто отдыхаю.

кандидат мастера спорта по шахматам
вася, умолчал о том, что он прекрасно
играет в шахматы и договорился с
воспитателем, кто проиграет в шахматы,
сразу встаёт и идёт делать уроки!

Давай играть в зоопарк!
предлагает мальчик своей сестренке.

Давай. А как?
Очень просто. Я буду обезьяной, а ты
будешь кормить меня орешками и
бананами.

На приеме у детского врача.

У тебя есть какие-нибудь жалобы на уши и нос?
Есть! Они мне очень мешают, когда я свитер
надеваю!

Серёжа, ты собираешься идти
домой?

Да собираюсь.
И долго будешь собираться?
Ещё пару часиков!

Дай мне ириску?
Попа слипнется.
А я в рот её положу!

Ты поменял рыбкам воду?
Нет, они еще эту не выпили!

Вовочка, признавайся, кто тебе помог
написать сочинение?
Я не знаю, я рано уснул.

Рубрику подготовила: Момоль Анастасия